



#### COMUNICATO STAMPA

SOCIETA' ACQUE POTABILI S.P.A.: Il Consiglio di Amministrazione approva i risultati al 30 settembre 2010.

Ricavi consolidati pari a 57,4 milioni di Euro, (+1,9% vs 56,3 mln di Euro del 30/9/2009), margine operativo lordo (EBITDA) di 11,9 milioni di Euro (+ 25,8% vs 9,4 mln di Euro del 30/9/2009), risultato operativo (EBIT) di 3,1 milioni di Euro (vs 1,1 mln di Euro al 30/9/2009). Utile netto di 917 mila Euro (vs il dato negativo di -4,9 mln Euro al 30/9/2009).

Il Gruppo Acque Potabili al 30/9/2010 ha registrato ricavi totali pari a 57,4 milioni di Euro, in aumento dell'1,9% rispetto ai 56,3 milioni di Euro raggiunti nello stesso periodo dell'anno precedente. Il margine operativo lordo (EBITDA) con una crescita pari al 25,8% passa dai 9,4 milioni di Euro realizzati al 30/9/2009 agli 11,9 milioni di Euro registrati al 30/9/2010. In sensibile aumento anche il risultato operativo (EBIT) che da 1,1 milioni di Euro al 30/9/2009 raggiunge i 3,1 milioni di Euro al 30/9/2010. L'utile netto al 30/9/2010 è pari a 917 mila Euro rispetto al risultato negativo di -4,9 milioni di Euro registrati al 30/9/2009.

Questi in sintesi i principali dati riferiti ai primi nove mesi del 2010 approvati dal Consiglio di Amministrazione di Società Acque Potabili riunitosi oggi a Torino sotto la presidenza di Luigi Luzzati.

Scendendo nell'analisi dei dati, i risultati al 30/9/2010 mostrano un miglioramento rispetto a quelli relativi allo stesso periodo dell'esercizio precedente, riconducibile agli adeguamenti tariffari CIPE di cui al provvedimento 117/08, alla valorizzazione delle proprie concessioni attraverso la stipula di accordi con le rispettive Autorità d'Ambito locali e alla dismissione di quelle ritenute non strategiche, non integrate in uno schema d'ambito e/o in disequilibrio economico.

Dal punto di vista industriale, al 30 settembre 2010 il Gruppo ha venduto 57,1 milioni di metri cubi di acqua rispetto ai 59,6 milioni di metri cubi del corrispondente periodo dell'anno precedente mentre i clienti acqua sono passati da 240.321 unità al 30/9/2009 a 240.145 unità al 30/9/2010 (che corrispondono a più di 730 mila abitanti serviti).

Gli investimenti al 30 settembre 2010 sono stati pari a 9,8 milioni di Euro rispetto ai 10,7 milioni di Euro realizzati al 30 settembre 2009.

La posizione finanziaria netta del Gruppo al 30 settembre 2010 è negativa per -39,7 milioni di Euro in miglioramento sia rispetto ai -41 milioni di Euro del 31/12/2009 sia rispetto ai -41,8 milioni di Euro del 30/6/2010.

A livello prospettico, la società prevede per l'esercizio 2010 un andamento in miglioramento, per effetto degli incrementi tariffari, della piena applicazione degli accordi con l'ATO torinese e della dismissione di alcune concessioni non performing nelle aree non di interesse strategico e per le quali non vi sono oggettive prospettive di recupero economico. Inoltre, Acque Potabili stima che nel 2010 verranno complessivamente realizzati investimenti per circa 11,2 milioni di Euro e i metri cubi di acqua venduta dovrebbero raggiungere i 77,5 milioni di metri cubi.

Si segnala inoltre che il Consiglio di Amministrazione di Società Acque Potabili ha approvato il codice delle procedure con parti correlate in applicazione della delibera Consob 17221 e successive modifiche ed integrazioni. Il codice costituisce parte essenziale del sistema di controllo interno del Gruppo che fa capo a Acque Potabili S.p.A..

# Acque Potabili gruppo

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Flavio Grozio dichiara ai sensi del comma 2 dell'articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza che l'informativa societaria contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

Contact: Barabino & Partners

Roberto Stasio

e-mail: [r.stasio@barabino.it](mailto:r.stasio@barabino.it)

Donata Astengo

e-mail: [d.astengo@barabino.it](mailto:d.astengo@barabino.it)

Tel. 010.272.50.48

Investor Relator

Francesco Sava

e-mail: [francesco.sava@apotabili.it](mailto:francesco.sava@apotabili.it)

Flavio Grozio

e-mail: [flavio.grozio@apotabili.it](mailto:flavio.grozio@apotabili.it)

Tel.: 011.55941

*Il comunicato stampa è disponibile sul sito aziendale [www.acquepotabilispa.it](http://www.acquepotabilispa.it).*

*Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito [www.barabino.it](http://www.barabino.it) dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale".*

*Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.*

Torino, 9 novembre 2010

## ANALISI RISULTATI ECONOMICI

(in migliaia di euro)

Primi nove mesi			
	2009	2010	Variazione
Ricavi della gestione caratteristica (*) - di cui per servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del SII in concessione	50.616	52.109	1.493
Altri ricavi e proventi	9.751	9.660	-91
<b>RICAVI TOTALI</b>	<b>56.395</b>	<b>57.497</b>	<b>1.102</b>
Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi (*)	(35.574)	(34.314)	1.260
Costo lavoro	(11.336)	(11.242)	94
<b>MARGINE OPERATIVO LORDO</b>	<b>9.485</b>	<b>11.941</b>	<b>2.456</b>
Ammortamenti	(7.589)	(7.479)	110
Svalutazioni di valore di attività correnti e accantonamenti	(774)	(1.424)	-650
Plusvalenze/minusvalenze da realizzo di attività non correnti	58	92	34
<b>RISULTATO OPERATIVO</b>	<b>1.180</b>	<b>3.130</b>	<b>1.950</b>
Quota dei risultati delle partecipazioni valutate secondo il metodo del patrimonio netto	(3.881)	-	3.881
Proventi (oneri) finanziari netti	(1.442)	(1.082)	360
<b>RISULTATO PRIMA DELLE IMPOSTE</b>	<b>(4.143)</b>	<b>2.048</b>	<b>6.191</b>
Imposte sul reddito	(769)	(1.131)	-362
<b>UTILE (PERDITA) NETTO</b>	<b>(4.912)</b>	<b>917</b>	<b>5.829</b>

(\*) Le voci "Ricavi della gestione caratteristica" e "Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi" includono gli effetti derivanti dall'applicazione dell'interpretazione IFRIC 12 "Accordi per servizi in concessione". L'applicazione di tale interpretazione non ha determinato alcun effetto sui risultati del Gruppo, salvo l'iscrizione, in pari misura, dei ricavi e dei costi relativi alla costruzione e al potenziamento delle infrastrutture del servizio idrico integrato in regime di concessione.

## Analisi risultati economici: terzo trimestre

<b>RISULTATI ECONOMICI</b>			
(in migliaia di euro)			
	Terzo trimestre		Variazione
	2009	2010	
Ricavi della gestione caratteristica (*) - di cui per servizi di costruzione e potenziamento delle infrastrutture del SII in concessione	17.328	18.273	945
Altri ricavi e proventi	3.827	3.879	52
<b>RICAVI TOTALI</b>	<b>18.933</b>	<b>19.799</b>	<b>866</b>
Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi (*)	(12.225)	(12.906)	-681
Costo lavoro	(3.370)	(3.559)	111
<b>MARGINE OPERATIVO LORDO</b>	<b>3.038</b>	<b>3.334</b>	<b>296</b>
Ammortamenti	(2.497)	(2.428)	69
Svalutazioni di valore di attività correnti e accantonamenti	(225)	(180)	45
Plusvalenze/minusvalenze da realizzo di attività non correnti	-	-	-
<b>RISULTATO OPERATIVO</b>	<b>316</b>	<b>726</b>	<b>410</b>

(\*) Le voci "Ricavi della gestione caratteristica" e "Acquisti, prestazioni di servizi e costi diversi" includono gli effetti derivanti dall'applicazione dell'interpretazione IFRIC 12 "Accordi per servizi in concessione". L'applicazione di tale interpretazione non ha determinato alcun effetto sui risultati del Gruppo, salvo l'iscrizione, in pari misura, dei ricavi e dei costi relativi alla costruzione e al potenziamento delle infrastrutture del servizio idrico integrato in regime di concessione.

## Indebitamento finanziario netto

		Migliaia di euro		
30/9/2009		31/12/2009	30/06/2010	30/9/2010
	<b>Indebitamento finanziario netto (disponibilità finanziarie nette) a lungo termine</b>			
17.294	Debiti finanziari	21.969	21.403	21.094
(317)	Crediti finanziari verso parti correlate	(319)	(322)	(324) (*)
	<b>Indebitamento finanziario netto (disponibilità finanziarie nette) a breve termine</b>			
31.394	Debiti finanziari	24.657	25.676	25.525
208	Debiti finanziari verso parti correlate	-	-	-
(470)	Crediti finanziari	(300)	(300)	(300)
-	Crediti finanziari verso correlate	-	-	-
(6.111)	Disponibilità liquide	(4.919)	(4.598)	(6.257)
<b>41.998</b>	<b>INDEBITAMENTO FINANZIARIO NETTO</b>	<b>41.088</b>	<b>41.859</b>	<b>39.738</b>

(\*) I crediti finanziari a lungo termine verso parti correlate (ABM Next S.r.l.), pari, al 30/9/2010, a 324 mila euro, sono stati riclassificati secondo lo schema del CESR nell'attivo patrimoniale.